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ATA DA XXIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DOS 
ESTUDANTES DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS NA CIDADE DE GOIÂNIA -GO 
Às onze horas e dez minutos de seis de outubro de dois mil e sete, iniciou-se nas 
dependências da Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia, estado de Goiás, a 
XXIX Reunião Ordinária do Conselho Nacional dos Estudantes de Relações Internacionais, 
doravante denominado CONERI, órgão deliberativo da Federação Nacional dos Estudantes de 
Relações Internacionais, doravante denominada FENERI. A Reunião foi organizada pelo 
Conselho Institucional dos Estudantes de Relações Internacionais, doravante denominado 
CIERI, da Universidade Católica de Goiás. A Mesa foi composta por Abel Alves da Silva 
Junior, do CIERI UCG, como presidente de mesa, Pablo Henrique da Silva, coordenador do 
CA, como vice-presidente da mesa, e Bruno Barreto Antoniolli, do CIERI FACAMP e 
Presidente da FENERI. A Mesa dá boas vindas aos CIERI’s verificando o quorum mínimo e 
registrando a presença dos CIERI’s: UnB, UCG, FACAMP, FIR e, como ouvinte, UNESP 
Franca. A Mesa iniciou a leitura da pauta que consiste em: 1) Apoio Integrado; 2) 
Documentação e desempenho da FENERI; 3) Prestação de contas ENERI 2007; 4) Projetos 
da Secretaria Geral da FENERI; 5) Fórum Regional sobre a Regulamentação da Profissão; 6) 
Relatório Projeto Piloto; 7) ENERI e CONESUL 2008; 8) IBERAM e CONESUL 2007; 9) 
XXX Reunião do CONERI e; 10) Considerações finais. O CIERI FIR encaminhou à Mesa a 
PRIMEIRA proposta, que consiste na inversão de pauta, passando o atual item três para 
depois do item cinco. A justificativa apresentada foi a ausência dos organizadores do XII 
Encontro Nacional dos Estudantes de Relações Internacionais, doravante denominado 
ENERI.. A Mesa colocou a proposta em votação, que foi APROVADA por contraste. A Mesa 
deu prosseguimento à pauta e convidou a Diretora de Apoio Integrado aos CIERI’s, Tania 
Mayumi, a apresentar o primeiro item da pauta. A Secretaria Geral da FENERI, doravante 
denominada SG, relatou a falta de regulamentação dos CIERI’s perante FENERI, e que a 
partir da próxima Reunião do CONERI a SG exigirá o cumprimento do Estatuto. A SG fez 
uma revisão dos direitos e deveres dos CIERI’s e se dispôs a ajudar no fortalecimento dos 
CIERI’S. A SG apresentou os folhetos informativos e apresentação digital da FENERI para 
novos alunos de Relações Internacionais. A Mesa registra a presença do CIERI ESPM, como 
ouvinte, às onze horas e vinte e oito minutos. O CIERI FACAMP enviou à Mesa a 
SEGUNDA proposta, que consiste em que a política para o uso do grupo 
coneri@yahoogrupos.com.br seja: 1) serão associados os endereços eletrônicos que estiverem 
presentes na ficha cadastral de cada entidade representativa, sendo que esta ficha deve ser 
renovada anualmente, de acordo com as eleições de cada entidade; 2) não serão aceitos novos 
membros sem documento prévio redigido por um membro da entidade, seja pela ficha 
cadastral ou pedido formal; 3) os membros antigos da entidade serão excluídos por: a) 
vontade própria manifestada para a Diretoria de Apoio Integrado aos CIERI’s ou b) pedido 
formal da atual gestão da entidade; 4)não seja enviado qualquer e-mail de assuntos 
desvinculados às deliberações do CONERI(ressalva-se que ficam livres os comunicados para 
divulgação de eventos relativos a Relações Internacionais), sendo que, caso essa norma não 
seja respeitada: a) haverá uma advertência ou b) em caso de reincidência, expulsão do grupo, 
ficando essa política à critério dos moderadores; 5) a moderação do grupo fica à critério da 
SG vigente, contudo, aconselha-se que essa responsabilidade seja de dois ou mais membros 
da SG; e 6) sejam redigidas as normas de uso do grupo e que essas sejam enviadas a todos os 
membros, bem como aos novos integrantes a partir do momento que sejam efetivados como 
membros do CONERI. O CIERI UnB perguntou se todos os presentes no grupo de discussão 
feneri_coneri@yahoogrupos.com foram convidados para integrar o novo grupo. A SG 
respondeu que todos, sem exceções, foram convidados. O CIERI UnB disse que a Pauta deve 
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ser desvinculada de interesses dos estudantes de Relações Internacionais, pois esta deve ser 
restritiva e burocrática; e sugeriu que a posse do grupo de discussões fique sob um e-mail da 
FENERI. A Mesa abriu debate informal por cinco minutos. A reunião foi retomada às onze 
horas e cinqüenta e cinco minutos. A Mesa passou à votação da SEGUNDA proposta, que foi 
APROVADA por UNANIMIDADE. Às doze horas e cinco minutos começou a ser discutido 
o item dois da pauta, 2) Documentação e desempenho da FENERI. A SG apresentou as 
dificuldades com a documentação: a Ata de Recife não foi redigida e sua edição está sob 
responsabilidade da FENERI. A SG propôs então que fosse feito um resumo. Abriu-se a lista 
de discussões. O CIERI UNESP propôs a colocação de três dias para a discussão dos itens. Os 
CIERI’s UnB, UCG e FACAMP concordam. O CIERI FACAMP encaminhou à Mesa a 
TERCEIRA proposta, propondo que seja feito um resumo executivo para as deliberações da 
XXIX Reunião do CONERI. A responsabilidade pela facção do resumo é do CIERI anfitrião, 
que deve envia-la para o grupo coneri@yahoogrupos.com.br em um dia útil após o término da 
presente Reunião. Na XXX Reunião será avaliada essa experiência e votada a sua possível 
inserção em todas as reuiões do CONERI. O CIERI FACAMP esclareceu que o objetivo é 
garantir que sejam realizadas todas as responsabilidades que os CIERI’s se comprometeram a 
fazer. O CIERI FIR retornou às doze horas e vinte e quatro minutos. A Mesa abriu debate 
informal por cinco minutos. A Reunião foi retomada às doze horas e trinta e nove minutos. O 
CIERI FACAMP retirou sua proposta. Os CIERI’s UnB, FACAMP e UCG encaminharam à 
Mesa a QUARTA proposta, consistindo em que seja feito um resumo executivo para as 
deliberações da XXIX Reunião do CONERI, cujo responsável é o CIERI anfitrião, que deve 
envia-la ao grupo de discussões do CONERI em três dias úteis após a presente reunião. Na 
XXX Reunião do CONERI será avaliada a experiência e votada a sua possível adoção para as 
demais reuniões. O resumo executivo consiste em: item da pauta, breve descrição do item e 
suas deliberações. A proposta foi votada e APROVADA por UNANIMIDADE. A Mesa 
registrou a presença do CIERI FAAP às doze horas e quarenta e um minutos. A Mesa abriu a 
Lista de oradores, no entanto, por não haver manifestações por parte dos CIERI’s, foi 
encerrada a mesma. A Mesa passou para o próximo item da pauta: 4) Projetos da Secretaria 
Geral da FENERI. A SG apresentou relatório sobre a venda das carteirinhas FENERI/ISIC, 
que segue como ANEXO I e explicou os benefícios de aquisição da carteirinha. Destacou 
ainda a discrepância existente na venda de carteirinhas entre as instituições, sugerindo que 
não houve comprometimento por parte dos CIERI’s na promoção do projeto.  A Mesa abriu a 
lista de oradores. O CIERI UnB se manifestou dizendo que havia problemas de aquisição de 
descontos, problemas conjunturais da FENERI e o projeto se mostrava muito ambicioso. A 
SG colocou a questão de outra forma, pois o projeto antigo não foi adiante. O CIERI FAAP 
propôs a colocação de novos projetos que beneficiem todos os alunos de Relações 
Internacionais. O CIERI FIR disse que não havia muitos benefícios na aquisição da 
carteirinha. Os CIERI FACAMP e CIERI UnB propuseram buscar promover facilidades para 
inserir a carteirinha no mercado, esta precisa ter um diferencial. O CIERI ESPM disse que os 
CIERI’s precisam repassar aos alunos os benefícios da carteirinha, em uma iniciativa de 
buscar esses benefícios regionalmente. O CIERI UnB comentou sua tentativa de trazer 
parcerias com estabelecimentos para melhorar a carteirinha, esta, porém continuaria com 
preço alto. O CIERI FAAP disse que para ter um preço de médio a alto é necessário possuir 
um diferencial. O CIERI ESPM disse que a FENERI é distante dos alunos. Um ouvinte, 
estudante da UCG, sugeriu que o motivo maior para a aquisição das carteirinhas deve ser a 
paixão pelo curso de Relações Internacionais e, além disso, que fosse dado descontos em 
ENERI’s e em publicações de livros, entre outras parcerias. A Mesa e os CIERI’s decidiram 
que estas discussões seriam feitas através do grupo de discussões do CONERI. Após 
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intervalo, o CONERI retornou as atividades às quinze horas e trinta e três minutos. Retomou-
se o item anterior ao recesso. A SG apresentou suas propostas para reformulação do site da 
FENERI. O CIERI UnB sugeriu que fosse criado no site um local para publicar trabalhos de 
iniciação cientifica. O CIERI FIR sugeriu que no ENERI haja premiações de produções 
cientificas, estimulando-as. A SG sugeriu que os demais CIERI’s realizassem o curso de 
negociações internacionais oferecido pela FENERI em parceria com o Centro de Estudos das 
Relações Internacionais (CAENI).O CIERI FIR também sugeriu buscar patrocínio de editoras 
para viabilização da publicação de trabalhos nos ENERI’s. A lista de oradores foi encerrada. 
Em seguida, a SG falou sobre o projeto “Viagem Acadêmica a Buenos Aires: Novas 
lideranças para a América Latina”. O projeto pretende levar quarenta estudantes ou recém 
formados em Relações Internacionais à Buenos Aires, em parceria com a Universidade de 
Buenos Aires e o Centro de Estudos Estratégicos de Relações Internacionais (CEERI). A 
viagem está marcada para dezenove de janeiro a dezesseis de fevereiro de dois mil e oito. Os 
objetivos do projeto são: 1) aprendizado da língua espanhola; 2) levantar uma consciência 
integradora entre Brasil e Argentina; 3) debater a agenda bilateral com as principais 
referências argentinas; 4) gerar vínculos que possam impulsionar a construção da integração 
entre os dois países. As inscrições para a viagem começam no dia quinze de outubro. Para 
participar deve ser enviado um e-mail para: inscricao@feneri.org.br com o currículo. O custo 
do pacote será de setecentos e oitenta dólares, e não está incluída a passagem aérea. A Mesa 
abriu a lista de oradores. O CIERI ESPM disse que o projeto para Buenos Aires é mais viável 
que o projeto que a ESPM possui da Espanha e questionou a respeito do critério utilizado para 
a seleção. A SG disse que a prioridade é que os participantes sejam de diferentes regiões. O 
CIERI UnB disse que das quarenta vagas disponíveis para a viagem acadêmica da FENERI 
aos Estados Unidos, trinta e sete foram preenchidas, sendo quinze da FACAMP. O CIERI 
FIR e CIERI UnB manifestaram seu apoio e incentivo ao projeto. O CIERI FAAP questionou 
sobre o horário de início das inscrições, então se sugeriu o horário para inscrições de meia 
noite para as vinte e três horas e cinqüenta e nove minutos ou meia noite e um minuto. O 
CIERI UCG questionou sobre o nível de espanhol necessário como pré-requisito para 
participar do projeto. A SG esclareceu que é necessário apenas o nível básico. O CIERI 
UNESP sugeriu que fossem criadas áreas de interesse como critério de seleção. A Mesa 
reconheceu a ausência do CIERI FAAP às dezesseis horas e cinqüenta e dois minutos e seu 
retorno às dezesseis e cinqüenta e quatro. O CIERI FIR sugeriu que o coeficiente de regiões 
seja um critério seletivo já que a região sudeste possui o maior número de faculdades de 
Relações Internacionais. O CIERI UCG sugeriu maior divulgação para escolha dos candidatos 
de forma diversificada. A Mesa encerrou a lista de oradores. A SG disse que devem ser 
discutidos ajustes no Estatuto da FENERI em reuniões do ENERI. A Mesa reabriu a lista de 
oradores. O CIERI FAAP sugeriu a reformulação do Estatuto, para evitar, por exemplo, que a 
denominação “CIERI” provoque confusões, pois são desnecessárias duas representações 
estudantis: Centro Acadêmico, a CA (ou Diretório Acadêmico, o DA) e o CIERI. O CIERI 
FIR disse que a separação de CA e CIERI é problemática, sendo necessária a fusão em apenas 
um órgão. O CIERI UNESP disse que em sua faculdade o Centro Acadêmico e o CIERI são 
órgãos correlacionados. O CIERI UnB disse que trabalha para que não haja separação entre os 
interesses da FENERI e dos estudantes. O CIERI ESPM disse que não há como fundir os dois 
órgãos, visto que o Centro Acadêmico compete com vários cursos, não podendo assim ser 
subordinado a FENERI. Em seguida, a Mesa encerrou a lista de oradores. A Mesa propôs 
intervalo de dez minutos para o próximo item da pauta. Por contrates foi aprovado o intervalo. 
O CONERI retornou às dezessete horas e cinqüenta e seis minutos. O CIERI FIR encaminhou 
à Mesa a QUINTA proposta, que consiste em: como os organizadores do XII ENERI não 
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poderão comparecer a reunião do dia sete de outubro e devido, também, ao adiantar da hora, 
solicita a alteração da pauta, passando a ‘Prestação de contas do XII ENERI’ para o ludar do 
quarto item na Pauta. O CIERI FIR esclarecei que tal alteração é necessária pois o atual 
próximo item da pauta demandará muito tempo e atenção. A Mesa colocou a proposta em 
votação, que foi APROVADA por UNANIMIDADE. O CIERI FIR iniciou a apresentação de 
relatório sobre o ENERI 2007 no Recife. Destacou alguns problemas, como a má localização, 
a falta de patrocínio devido a transição do governo local, a falta de conhecimento do curso de 
Relações Internacionais e problemas no controle de freqüência. Destacou também bons 
resultados, como a realização do evento que permitiu maior visualização do curso no 
Nordeste e a qualidade acadêmica do evento. Relatou que o ENERI 2007 contou com 
seiscentos e cinqüenta participantes, provenientes de trinta e oito faculdades de onze estados e 
que o evento contou com um total de sete apoiadores. O CIERI FIR apresentou a planilha de 
custos e receitas do evento, que segue como ANEXO II, totalizando em torno de noventa e 
sete mil reais. O repasse para a FENERI, referente a cinco por cento do valor das inscrições 
acadêmicas, foi de dois mil e quatorze reais e quarenta centavos. A Mesa abriu a lista de 
oradores. O CIERI UnB  deu os parabéns ao CIERI FIR. O CIERI UCG agradeceu a 
hospitalidade do CIERI FIR. O CIERI FACAMP elogiou a prestação de contas do CIERI FIR 
e destacou a existência de um elemento novo, o pró-labore dos participantes, mas alertou que 
o CONERI não pode avaliá-lo, pois não há nenhuma disposição sobre o assunto no Estatuto e 
Regimento Interno da FENERI. O CIERI UnB questionou a questão do lucro repassado pelo 
ENERI e sugeriu a deliberação sobre o lucro dos ENERI’s posteriores. A Mesa encerrou a 
lista de oradores. O CIERI UnB encaminhou à Mesa a SEXTA proposta, que consiste na 
inversão entre os itens cinco e seis da pauta, tendo em vista a maio agilidade do último. O 
CIERI UnB esclareceu que o objetivo é agilizar o andamento da reunião e permitir o debate 
sobre o item cinco de modo mais tranqüilo. A Mesa passou para a votação da proposta, que 
foi APROVADA por contraste. Seguiu-se com o item da pauta sobre o Relatório do Projeto 
Piloto. O CIERI UnB falou do Projeto Piloto de Conselho Regional dos Estudantes de 
Relações Internacionais, doravante denominado CRERI, O CA(Centro Acadêmico) de 
Brasília reconhece os outros CA’s, divulgando festas. A Troca de gestão do CA e a integração 
regional de inserção da FENERI está sendo prioridade, mas a proposta não obteve resultados 
substancialmente concretos. A Mesa abriu a lista de oradores. O CIERI FIR afirma se 
interessar pelo CRERI, pois vê o proporcionamento de ajudas possíveis com o engajamento 
dos estudantes. O CIERI UnB ressaltou a possibilidade de uma semana de Relações 
Internacionais conjunta. O CIERI FACAMP disse que as reuniões do CONERI são rotativas e 
a falta de comprometimento dos representantes da região Centro-Oeste dificulta essa rotação, 
e mostrou descontentamento nesse quesito. O CIERI FACAMP propôs uma maior 
mobilização dos CIERI’s e maior participação dos estudantes nas eleições. O CIERI FAAP 
comentou da facilidade encontrada no Estado de São Paulo e ausente no Centro-Oeste. A lista 
de oradores foi encerrada.  A Mesa propôs o encerramento do primeiro dia de Reuniões do 
CONERI, que foi aprovada por unanimidade. A Reunião encerrou-se às dezenove horas e 
vinte e cinco minutos. Ás treze horas e cinqüenta minutos do dia sete do mês de outubro deu-
se início o segundo dia da Reunião Ordinária do CONERI. A Mesa reconheceu a presença dos 
CIERI’s UnB, UCG, FIR, FACAMP e, como ouvintes, ESPM e UNESP. A Mesa passou para 
o item cinco da Pauta: Fórum Regional sobre a Regulamentação da Profissão. O CIERI UnB 
fez a explanação sobre o Fórum Regional e propôs a criação de fóruns em cada região. Os 
objetivos do Fórum Regional se referem a: 1)identidade do curso de Relações Internacionais; 
2)regulamentação ou não do mesmo; 3) perfil das entidades acadêmicas. A Mesa abriu a lista 
de oradores. O CIERI ESPM disse que os alunos não possuem embasamento para discutir a 
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regulamentação. O CIERI UCG  apoiou a criação do Fórum e disse que entrará em contato 
com a UnB para participar da organização. O CIERI UnB disse que é necessário conscientizar 
os alunos sobre o campo de atuação do profissional de Relações Internacionais. O CIERI 
FACAMP propôs um debate informal de cinco minutos. O debate informal foi aprovado por 
unanimidade. O debate foi prorrogado por mais dez minutos. A Mesa reconheceu a presença 
do CIERI FAAP. A Mesa reconhece a ausência do CIERI FIR. O CIERI UnB encaminhou à 
Mesa a SÉTIMA proposta que consiste em estabelecer tetos para os pontos da pauta para que 
todos possam ser deliberados. Cada item da pauta deverá ter duração não maior que cinqüenta 
minutos. A Mesa colocou a proposta em votação, que foi APROVADA por 
UNANIMIDADE. O CIERI FACAMP encaminhou a OITAVA proposta à Mesa, que 
consiste em: o CIERI ESPM se responsabiliza em organizar um Fórum Regional sobre a 
grade curricular e a Regulamentação do Profissional de Relações internacionais em São 
Paulo, convidando a participação das demais faculdades da região. Ademais, divulgar uma 
sugestão que os outros CIERI’s façam uma pesquisa de opinião com os estudantes de sua 
instituição. O CIERI FACAMP esclarece que redigiu a proposta em nome do CIERI ESPM, 
já que este não dispõe ainda do direito de fazer propostas ao CONERI. O CIERI UNESP 
duvidou da possibilidade de poder participar do Fórum Regional. A Mesa questionou o 
CONERI pela permissão do CIERI UNESP Franca, que era ouvinte, na participação do 
Fórum Regional, que foi aprovada por unanimidade. A Mesa reconhece a presença do CIERI 
FAAP. A Mesa reconhece a ausência do CIERI FIR. O CIERI ESPM sugeriu a realização de 
pesquisa de egressos para conhecer o perfil do campo de trabalho, além de realizar Fóruns 
Regionais e Fóruns Nacionais no ENERI. A Mesa abriu a lista de oradores. O CIERI ESPM 
sugeriu realização do Fórum no ENERI sob a organização do CIERI FAAP. O CIERI 
FACAMP disse que os CIERI’s poderiam organizar os Fóruns em conjunto a Secretaria 
Geral. O CIERI FAAP disse que seria estruturalmente inviável ocorrer o Fórum Regional 
juntamente do ENERI. O CIERI UnB sugeriu que no ENERI 2008 realizasse-se uma 
Assembléia Geral para discutir assuntos do Fórum Nacional e fomentar a participação dos 
alunos. O CIERI FAAP disse que não seria possível no ENERI o Fórum Regional. Em 
seguida, foi relida a OITAVA proposta e colocada em votação, sendo APROVADA por 
UNANIMIDADE. A Mesa passou para o próximo item da pauta: ‘ENERI e CONESUL 
2008’. O CIERI FAAP seguiu então fazendo a explanação sobre o ENERI “Inspirando 
Gerações” que se dividirá em quatro temas, workshops, apresentação de trabalhos e apenas 
uma palestra por dia, visando o alcance de todos os alunos. A Mesa abriu a lista de oradores. 
O CIERI UnB se interessou pela proposta de ampliar o foco do ENERI e sugeriu que no site 
haja especificação de cada área. O CIERI FAAP esclareceu que os sites dos eventos são: 
www.eneri.com.br e www.conosur2008.com. O CIERI FACAMP ressaltou a importância da 
participação em eventos internacionais. O CIERI UCG comentou sobre a grande delegação da 
UCG levada para o III IBERAM, Encuentro de Estudiantes y Graduados em Relaciones 
Internacionales de Iberoamerica, em Buenos Aires e recomendou que todos participassem de 
eventos como esse. A SG explicou sobre o CONESUL a ser realizado na Colômbia. O CIERI 
UnB disse que é importante trabalhar na internacionalização de relacionamentos. A Mesa 
encerrou a lista de oradores. A Mesa passou para o próximo item da Pauta: ‘XXX Reunião do 
CONERI’. A Mesa propôs debate informal de cinco minutos, que foi aprovado por contraste. 
O CIERI ESPM manifestou seu interesse na realização da próxima reunião, no entanto, 
destacaram que não estavam aptos segundo as disposições estatutárias. O CIERI UnB 
questionou as razões que impediam a ESPM de hospedar o evento. A SG afirmou que é 
apenas a segunda vez que o CIERI ESPM participa de um CONERI e, portanto, não possui 
direito a encaminhar propostas. O CIERI UnB propôs então um prazo de uma semana para a 
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confirmação da ESPM. O CIERI FAAP disse que não existem muitos CIERI’s, o que torna 
viável a abertura de uma exceção para a realização do evento na ESPM. O CIERI FACAMP 
disse que o evento não podia ser sediado nem  pela UnB, devido à rotatividade de regiões, e 
nem pela ESPM e se propôs a sediar a XXX Reunião do CONERI. O CIERI ESPM disse que 
era do interesse da faculdade sediar o evento. O CIERI FACAMP encaminhou à Mesa a 
DÉCIMA proposta, que consiste em: O CIERI FACAMP se candidata para a sede da XXX 
Reunião do CONERI. Ao CIERI ESPM será conferida a competência para a co-realização da 
referida Reunião, ainda que as obrigações perante a FENERI sejam inteiramente do CIERI 
FACAMP, cuja sede será decidida em cinco dias úteis após o termino desta Reunião, sendo 
ou na FACAMP em Campinas ou na ESPM em São Paulo. A proposta foi retirada pelo CIERI 
FACAMP. O CIERI FACAMP envia nova proposta, a DÉCIMA PRIMEIRA, propondo que a 
XXX Reunião do CONERI seja organizada pelo CIERI ESPM, sendo que o CIERI ESPM 
possui cinco dias úteis a partir de hoje para confirmar essa proposta e quatro meses para se 
regulamentar perante à FENERI. Caso contrário, a organização da XXX Reunião do CONERI 
será responsabilidade do CIERI FACAMP. A Mesa passou para a votação da proposta que foi 
APROVADA por UNANIMIDADE. A Mesa passou para o próximo item da pauta: 
‘Considerações finais’ e abriu a lista de oradores. O CIERI UnB disse que a Reunião do 
CONERI foi bastante produtiva e que era necessário colocar em prática tudo que foi decidido. 
O CIERI ESPM agradeceu a confiança depositada no grupo por ter a oportunidade de sediar a 
próxima Reunião do CONERI. A SG disse que apesar do baixo quorum, a reunião teve 
excelente qualidade pelo engajamento de todos, além disso, o CIERI UCG apresentou um 
diferencial que foi a participação dos alunos. Sugeriu ainda que no próximo CONERI discuta-
se a questão do surgimento de uma política para a realização de CONERI’s na UNESP 
Marília e Franca.O  CIERI FAAP elogiou o CIERI UCG pela estrutura do evento. O CIERI 
UNESP alertou sobre a necessidade de engajamento de mais representantes na FENERI e 
reconheceu a seriedade do evento. O CIERI UCG agradeceu a presença de todos. A Mesa 
propõe o encerramento da XXIX Reunião Ordinária do CONERI. O encerramento é 
APROVADO por UNANIMIDADE. 
 
 
 
 
 
 
 

             

_______________________________ 
Abel Alves da Silva Junior 

Presidente de Mesa 

_______________________________ 
Bruno Barreto Antoniolli 

Presidente da FENERI 



  

ANEXO I 
 

Relatório de vendas da Carteira FENERI/ISIC em 2007 
 

Lote Data Quantidade Preço Receita 
1º lote 25/4 77 RS 30,00 R$ 2.310,00 
2º lote (ENERI)* 13/5 40 RS 30,00 R$ 1.200,00 
3º lote 15/6 25 RS 30,00 R$ 750,00 
4º lote 22/8 15 RS 20,00 R$ 300,00 
5º lote 15/9 20 RS 20,00 R$ 400,00 

  177  R$ 4.960,00 
 
 

Por Instituição de Ensino Total vendas 
Anhembi Morumbi 22 

DAMAS 12 
ESPM 10 

FACAMP 97 
FIR 13 

Puc-SP 7 
Trevisan 3 
Outras 13 

 
 
 
 
 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Anhembi Morumbi DAMAS ESPM FACAMP FIR Puc-SP Trevisan Outras

Venda da carteirinha por instituição de ensino



  

ANEXO II 
 

Prestação de contas do ENERI de 2007 

 


